



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
27-29 ноября 2015 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В центре Красноярска развернулись стойбища коренных северян
- "Росатом" предлагает присвоить регионам Арктики статус TOP
- На поддержку промысловиков Таймыра в краевой бюджет добавили свыше 13 млн рублей

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке состоится очередное заседание сессии Горсовета
- В Дудинке завысили цены на хлебные изделия

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Грандиозное GO Show – финальное мероприятие юбилейного для "Норникеля" года – состоялось в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" сбрасывает напряжение. Компания продает долю в "Интер РАО"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Виктор Толоконский: "Арктика - это особое богатство России и Красноярского края"
- Ежедневно в Красноярском крае 11 человек заражаются ВИЧ-инфекцией

6. СМИ о России:

- Путин выступит с посланием Федеральному собранию 3 декабря
- Президент РФ подписал указ о санкциях против Турции
- МЭР предрек рост цен, если "не удастся быстро заместить" импорт из Турции
- Россияне не готовы поверить в скорое окончание кризиса
- Розничная торговля в РФ показала рекордное падение оборотов

7. Разное:

- Экономьте не на пенсиях
- Развенчание Европы

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

В центре Красноярска развернулись стойбища коренных северян

В Красноярске отмечают Дни Таймыра и Эвенкии, посвященные 85-летию образования административных единиц. 28 ноября на площади перед Большим залом Красноярской краевой филармонии начались народные гулянья с ярмаркой, концертом, состязаниями по национальным видам спорта, дегустацией продуктов северных территорий. Для жителей города организованы этнические стойбища коренных народов Таймыра и Эвенкии, где все желающие могут поближе познакомиться с укладом жизни севера края. Глава Эвенкийского муниципального района Евгений Васильев сказал:

«Во многом масштабы нашего края определяют северные территории. На этих территориях в очень сложных условиях жили коренные народы Севера, занимались своим традиционным хозяйством, во многом помогая впоследствии в освоении этих северных территорий. 85 лет назад коренные народы севера обрели свою государственную самоопределенность. На государственном уровне 10 декабря 1930 года было принято решение о создании на севере страны целого ряда национальных округов, в том числе Таймырского и Эвенкийского. Сегодня мы очень рады, что красноярцы смогут соприкоснуться с очень самобытной культурой, традициями, обычаями, образом жизни коренных северных народов и разделить с нами радость наступающего праздника».

Глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Ильдар Джураев добавил: «Хочу пожелать, чтобы Таймыр и Эвенкия дальше развивались». На площади перед БКЗ открылись национальные торговые ряды с продажей изделий мастеров декоративно-прикладного искусства, блюд национальной кухни и традиционных северных продуктов — сырой, копченой и вяленой рыбы (чира, сига, муксуна, нельмы), икры, оленины и полуфабрикатов из нее. Кроме того, все желающие могли пообщаться с оленями, самоедскими собаками и хаски из «Роева ручья».

«Newslab»

"Росатом" предлагает присвоить регионам Арктики статус TOP

"Росатом" предлагает присвоить статус территории опережающего развития (TOP) субъектам арктической зоны. С таким предложением на заседании делового совета госкомиссии по вопросам развития Арктики выступил советник генерального директора "Атомредметзолото" Александр Бурутин, который на совете представляет госкорпорацию "Росатом".

"Я бы предложил коллегам рассмотреть возможность выйти с инициативой в правительство о распространении сферы применения закона о территориях опережающего развития на субъекты арктической зоны. Я думаю, что субъекты нас здесь непременно поддержат", - сказал он.

Ранее сообщалось, что госкомиссия по вопросам развития Арктики, которую возглавляет вице-премьер РФ Дмитрий Рогозин, рассматривает вопрос о присвоении Таймыру статуса (TOP).

ТАСС

На поддержку промысловиков Таймыра в краевой бюджет добавили свыше 13 млн рублей

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края на заседании комитета по делам Севера и коренных малочисленных народов, посвященном рассмотрению проекта закона о краевом бюджете на 2016 год и плановый период 2017–2018 годов ко второму чтению, обсудили выплату дополнительных субсидий добытчикам и заготовителям на Таймыре. Как было отмечено на заседании, на 2016 год на это направление заложено дополнительно 13,3 млн рублей. Таким образом, объем финансирования программы «Создание условий для повышения уровня традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Красноярского края» в следующем году достигнет 443 млн рублей.

Кроме того, в ходе обсуждения был затронут вопрос повышения размера субсидий для кочевых промысловиков Таймыра. Депутат Николай Фокин отметил, что прожиточный минимум «кочевников» составляет всего 4 тыс. рублей, в то время как прожиточный минимум в целом по Таймыру находится на уровне 25 тыс. рублей. Министр финансов края Владимир Бахарь пообещал проконтролировать решение данного вопроса.

«Newslab»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке состоится очередное заседание сессии Горсовета

Первого декабря депутаты Дудинского городского Совета соберутся на третье заседание VI сессии. В проект повестки включено 11 вопросов. Среди них – о назначении публичных слушаний по проекту Горсовета «О городском бюджете на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов и о принятии его в первом чтении, о внесении изменений в Положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений города Дудинки и в Положение о порядке управления городской собственностью. Помимо этого, депутатом предстоит утвердить Соглашение о передаче полномочий органов местного самоуправления города Дудинки органам самоуправления Таймырского муниципального района по организации завоза угля для нужд учреждений культуры и территориальных отделов Администрации города, находящихся в посёлках города Дудинки, для проведения отопительного сезона 2016-2017 года и ряд других важных вопросов.

В Дудинке завысили цены на хлебные изделия

В октябре-ноябре 2015 года прокуратура Красноярского края проверяла исполнение законодательства по регулированию оборота продовольственных товаров. В октябре прокуроры возбудили 11 дел об административных правонарушениях.

После изучения местных средств массовой информации было проверено сообщение о необоснованном повышении цен на хлеб в Дудинке. Прокуратура выяснила, что в городе предельные торговые надбавки превышены на 5-13%. Прокурор Таймырского района возбудил два дела, в отношении виновных были внесены два представления с требованием об устранении нарушений.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Грандиозное GO Show – финальное мероприятие юбилейного для "Норникеля" года – состоялось в Норильске

Грандиозное GO Show – финальное мероприятие юбилейного для ГМК "Норильский никель" года – только что состоялось в Норильске. Уличное шоу с использованием световых 3D-технологий за Полярным кругом было организовано впервые и вызвало настоящую бурю восторгов норильчан.

Здание управления Заполярного филиала "Норильского никеля" на Гвардейской площади послужило "экраном" для световых проекций. Проекционное шоу было поделено на две части – "Первые лица" и "Облик будущего".

На подготовительном этапе все желающие могли принять участие в акции "Первые лица" и творческом проекте "Облик будущего", помогая создать часть истории для грандиозного 3D-представления. Кроме того, для производства контента шоу использовались материалы онлайн-проекта журналиста и режиссера Алексея Пивоварова Norilskfilm.

"Первые лица" – это 80 человек, которые оставили свой след в истории Норильска. Их световые портреты показали всему городу. Это личности с мировыми именами и обычные горожане – работники промышленного гиганта страны и местных организаций. Истории и фотографии своих родных и близких, чьими силами строился "Норильский никель", благодаря которым развивался Норильск, в течение нескольких недель горожане приносили в ряд специально организованных волонтерских пунктов. Организаторам поступило более сотни

фото. Значительная часть этих архивных и современных фотографий были включены в сценарий светового шоу.

"Облик будущего" – акция, участники которой, используя трехмерное моделирование, пофантазировали, как будет выглядеть здание управления Заполярного филиала "Норникеля" и вся Гвардейская площадь лет через 80. Свои эскизы, наброски и рисунки любой желающий мог принести в точки сбора или разместить в сети. Свыше 40 рисунков и архитектурных эскизов – столько работ, выполненных в разных техниках, поступило организаторам от участников конкурса "Облик будущего" – профессионалов и любителей. Главным критерием отбора стала оригинальность. Лучшие футуристические проекты сценаристы включили в световое шоу.

...Благодаря специальной экипировке в полярную ночь Норильск наполнился движущимся светом, который в кульминации постановки выразился знаком бесконечности. Это было небывалое для Норильска уличное зрелище, которое завершило череду юбилейных мероприятий, посвященных 80-летию горно-металлургической компании.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" сбрасывает напряжение. Компания продает долю в "Интер РАО"

Государственное "Интер РАО" потеряет единственного крупного частного акционера: ГК "Норильский никель" все же решила избавиться от 9,7% акций энергохолдинга. По данным "Ъ", ГК не удалось найти якорного инвестора, поэтому пакет будет распродан по частям инвестфондам по закрытой подписке.

Совет директоров ГК "Норильский никель" 2 декабря рассмотрит вопрос о продаже акций "Интер РАО", сообщила ГК в пятницу. Дополнительных комментариев о параметрах сделки в "Норникеле" и "Интер РАО" не предоставили.

Долю в "Интер РАО" "Норникель" получил в 2011 году, обменяв 83% акций ОГК-3 на акции энергохолдинга. ГК сразу предполагала, что бумаги "Интер РАО" затем будут проданы, но низкие котировки не позволили бы вернуть инвестиции в выкуп ОГК-3 у РАО "ЕЭС России" (в 2007 году только за госпакет — 37,9% акций — ГК заплатила \$3 млрд). Выход из "Интер РАО" стал актуальным после соглашения акционеров "Норникеля" в 2012 году: оно предполагало и спецдивиденд в \$1 млрд от продажи непрофильных активов, к которым отнесены и акции "Интер РАО".

По данным "Интер РАО", ГК владеет 10% акций, сама компания сообщала о 9,7%. Де-факто контроль над холдингом дают пакет "Роснефтегаза" (27,6%) и 19% квазиказначейских акций у "Интер РАО Капитал"; 18,6% — у Федеральной сетевой компании (входит в "Россети")...

kommersant.ru/doc/2865665

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Толоконский: "Арктика - это особое богатство России и Красноярского края"

В честь 85-летия образования Таймыра и Эвенкии в Красноярской краевой филармонии состоялся праздничный концерт. Участие в нем приняли мастера искусств Красноярского края и творческие коллективы районов-юбиляров – эвенкийский народный ансамбль песни и танца "Осиктакан", таймырский народный ансамбль песни и танца "Хэйро", фольклорная группа "Хендир", долганская группа "Арадуой", вокальная группа "Сулускан" и др.

С юбилейной датой всех гостей вечера поздравил Губернатор края Виктор Толоконский. "Я рад вас приветствовать в этом зале в дни, когда мы отмечаем 85 лет образования Таймыра и Эвенкии, когда мы обращаемся к великой истории освоения красноярского севера, когда мы обсуждаем проблемы настоящего и строим большие планы на будущее, - отметил Виктор Толоконский. - В эти дни мы еще раз познакомились с образом жизни, многонациональной культурой севера, видели произведения художников и камнерезов, мастеров народных промыслов. Я думаю, что многие красноярцы и гости города еще раз

убедились в особом богатстве и многообразии северной культуры. Я хочу пожелать процветания Таймыру и Эвенкии. Мы примем целый ряд новых решений, новых законов, которые позволят быстрее и эффективнее улучшать социальные условия, строить новую инфраструктуру, развивать транспортные коммуникации в северных территориях. Арктика - это особое богатство России и Красноярского края. Но чтобы сделать наш север сильным, нужно быть всем вместе, нужно быть близкими к этой культуре, которая уходит в прошлое и дает нам силы на будущее. Я желаю всем, кто живет на Таймыре и в Эвенкии, здоровья, благополучия, чтобы все было хорошо и чтобы мы всегда были вместе".

«Красноярский край»

Ежедневно в Красноярском крае 11 человек заражаются ВИЧ-инфекцией

В Красноярске с 24 ноября по 4 декабря пройдет очередной декадник, посвященный Всемирному дню борьбы со СПИДом, который отмечается 1 декабря.

Красноярский край входит в число 17-ти территорий России с высоким уровнем заболеваемости и занимает 4-е место в СФО. На 1 ноября в крае зарегистрировано более 26 тысяч человек с ВИЧ-инфекцией. Ежедневно в Красноярском крае 11 человек заражаются ВИЧ-инфекцией, в Красноярске — 8 человек. Ежегодно каждый пятый житель края обследуется на ВИЧ — инфекцию.

АиФ Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин выступит с посланием Федеральному собранию 3 декабря

Телеканал "Россия 1" анонсировал трансляцию 3 декабря Ежегодного послания президента РФ Владимира Путина Федеральному собранию.

Согласно сообщению на сайте телеканала, Послание будет транслироваться в Москве в 12:00.

Ранее глава администрации президента РФ Сергей Иванов сообщил, что Владимир Путин обратится с Посланием к Федеральному Собранию в декабре этого года. В начале ноября сам президент сообщил, что работа над документом началась.

INTERFAX.RU

Президент РФ подписал указ о санкциях против Турции

Президент РФ Владимир Путин подписал указ "О мерах по обеспечению национальной безопасности РФ и защите граждан РФ от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики", сообщает пресс-служба Кремля. В соответствии с указом на территории РФ временно вводится запрет или ограничение внешнеэкономических операций, предусматривающих ввоз на территорию РФ отдельных видов товаров, страной происхождения которых является Турецкая Республика, по перечню, определяемому правительством РФ (кроме товаров, ввозимых для личного пользования в объеме, разрешенном правом Евразийского экономического союза).

Также вводится запрет или ограничение для организаций, находящихся под юрисдикцией Турецкой Республики, на выполнение (оказание) ими отдельных видов работ (услуг) на территории Российской Федерации по перечню, определяемому правительством РФ. Кроме того, вводится запрет для работодателей, заказчиков работ (услуг), не включенных в перечень, определяемый правительством РФ, на привлечение с 1 января 2016 г. для осуществления трудовой деятельности, выполнения работ (оказания услуг) работников из числа граждан Турецкой Республики, не состоящих в трудовых и (или) гражданско-правовых отношениях с указанными работодателями, заказчиками работ (услуг) по состоянию на 31 декабря 2015 г.

Также с 1 января 2016 г. для граждан Турции отменяется режим безвизовых поездок в РФ. "Приостановить с 1 января 2016 г. в соответствии с ФЗ от 15 июля 1995 г. № 101-ФЗ "О международных договорах РФ" и пунктом 1 статьи 10 Соглашения между правительством РФ и правительством Турецкой Республики об условиях взаимных поездок граждан РФ и граждан

Турецкой Республики от 12 мая 2010 г. действие указанного Соглашения в части, касающейся поездок, осуществляемых гражданами Турецкой Республики, являющимися обладателями общегражданских заграничных паспортов, за исключением граждан Турецкой Республики, имеющих разрешение на временное проживание или вид на жительство на территории Российской Федерации, а также граждан Турецкой Республики, направляемых на работу в дипломатические представительства и консульские учреждения Турецкой Республики, находящиеся на территории РФ, имеющих действительные служебные и специальные паспорта, и членов их семей", - говорится в указе. Министерству иностранных дел РФ в установленном порядке направить Турецкой Республике уведомление о частичном приостановлении действия Соглашения, названного в пункте 2 настоящего указа.

Согласно указу, российским туроператорам надлежит воздерживаться от работы на турецком направлении. "Установить, что туроператорам и турагентам надлежит воздерживаться от реализации гражданам Российской Федерации туристского продукта, предусматривающего посещение территории Турецкой Республики", - гласит указ. Кроме того, В.Путин поручил правительству принять меры, предусматривающие: введение запрета на чартерные воздушные перевозки между РФ и Турцией; усиление контроля за деятельностью турецких автоперевозчиков на территории РФ. Правительству также поручено принять меры по усилению портового контроля и контроля по обеспечению транспортной безопасности акваторий российских морских портов в Азово-Черноморском бассейне, в том числе предотвращению незаконного нахождения и передвижения морских и иных судов в акваториях российских морских портов. Правительство РФ должно разработать перечни, необходимые для реализации положений подписанного президентом указа. Также правительство при необходимости может вносить предложения об изменении срока действия или характера специальных экономических и иных мер, предусмотренных указом. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до отмены установленных им специальных экономических и иных мер.

/Финмаркет/

МЭР предрек рост цен, если "не удастся быстро заместить" импорт из Турции

Заместитель главы Минэкономразвития России Олег Фомичев сообщил о грядущем росте цен, если в скором времени не будет найдена замена турецким продуктам.

"С одной стороны, это сказывается на товарообороте, с другой стороны, значительная часть продукции — это продовольствие. Если не удастся быстро его заместить, то продовольствие, которое поставляется, вероятность повышения цен на продовольствие тоже есть, хотя и минимальная, потому что доля все-таки небольшая в общей доле продовольствия", — цитирует чиновника РИА Новости.

Фомичев назвал Турцию пятым торговым экономическим партнером нашей страны с очень большим товарооборотом.

По данным Минсельхоза РФ, в 2014 году импорт продовольствия и сельхозпродукции из Турции в Россию составил \$1,7 млрд, сохранившись на уровне предшествующего года. Помимо цитрусовых Турция поставляет в Россию помидоры, на которые приходится четверть от общего объема импорта продуктов на российский рынок. Также Россия ввозит из Турции виноград (10%), семена подсолнечника (5%), незначительное количество различных овощей и фруктов, кондитерских изделий, свежей рыбы.

В воскресенье министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев заявил, что россияне не почувствуют отсутствие турецкой продукции.

"Россияне не почувствуют то, что Турция не присутствует сегодня на рынке страны. Это уж совершенно очевидно, поверьте", — сказал он сегодня в эфире телеканала "Россия 1".

По словам Ткачева, альтернативными поставщиками могут стать Азербайджан, Узбекистан, Марокко, Израиль.

Росбалт

Россияне не готовы поверить в скорое окончание кризиса

По данным фонда "Общественное мнение", доля россиян, считающих, что экономический кризис отражается и на них, выросла до 72% с 68% в августе. Доля тех, кто считает, что кризиса нет, напротив, с августа сократилась с 17% до 15%. Те, кто считают кризис реальностью, говорят о росте цен, инфляции (41%), маленьких доходах (22%), безработице (16%).

Оценка собственного материального положения тоже изменилась в худшую сторону. Так, доля тех, кому не хватает денег и на питание, выросла с 9% в августе до 14%. 38% опрошенных отметили, что средств им хватает на одежду, а на крупную бытовую технику – нет. Еще у 27% есть деньги на питание, но не на одежду. Две трети респондентов оценивают свое материальное положение как среднее, а около трети — как плохое. О том, что проблем с финансами у них нет, заявили 7% против 9% в августе.

Оценка опрошенными гражданами дальнейших перспектив также довольно пессимистична. По мнению 34%, в ближайший год их материальное положение не претерпит существенных изменений, еще 30% уверены, что будет хуже. Верят в лучшее лишь 12% респондентов, а 23% затруднились дать прогноз.

При этом свежие данные по нашей экономике не так уж плохи. По оценке Минэкономразвития, спад ВВП России в январе-октябре составил 3,7%, замедлившись с 3,8% за девять месяцев текущего года. Достижение российской экономикой дна кризиса в сентябре констатировал и Всемирный банк.

По итогам четвертого квартала экономические власти ожидают небольшого роста по сравнению с третьим кварталом, однако по итогам года Минэкономразвития официально прогнозирует спад ВВП на 3,9%. При этом глава министерства Алексей Улюкаев на исключает, что снижение может ограничиться 3,7-3,8%. В 2016 году возможен рост на 0,7%.

По мнению опрошенных агентством "Прайм" экспертов, все дело в том, что россияне пока не видят оснований для повышения уровня удовлетворенности жизнью. Дно кризиса еще не пройдено, уверен завкафедрой финансового менеджмента РЭУ им. Г.В. Плеханова Константин Ордов. "Падение реальных доходов населения уже прогнозируется на уровне более 10% за 2015 год, что является наибольшей величиной за период с 1999 года", - отметил он. Инфляция, несмотря на ожидание ее резкого сокращения до уровня 7-10% в годовом выражении, уже к концу 2015 года, продолжает оставаться высокой и превышает 13% в годовом выражении, а это очень негативно отражается на уровне восприятия комфорта жизни.

Кроме того, эксперт напомнил о принятом властями решении об индексации пенсий лишь на 4% и заморозке зарплат бюджетникам. "В данной связи жизненный уровень будет снижаться и в 2016 году, увеличивая количество пессимистов. Поворотным моментом может стать отмена в 2016 году санкций и антисанкций, но надо готовиться к продолжению сокращения уровня удовлетворенности жизнью", - добавил он.

При этом налицо определенный психологический момент - максимальное значение пессимистичных настроений людей, которые все более и более значительно ощущают негативные тенденции в экономике на "собственной шкуре", не совпадает с пиком кризиса, а наступает с временным лагом. "Это происходит потому, что негатив в нашей жизни интегрально накапливается, а имеющиеся резервы с течением времени постепенно тают", - объяснил начальник аналитического отдела ИФК "Солид" Олег Шагов.

Процессы, происходящие в экономике и обществе, обладают определенной степенью инерции. После того, как экономические показатели покажут заметное улучшение, изменения в общественном сознании и поведении потребителей, напуганных кризисом, произойдут далеко не сразу. Возможно, для этого потребуется несколько месяцев или даже кварталов, считает он.

ПРАЙМ

Розничная торговля в РФ показала рекордное падение оборотов

Таких удручающих показателей не было последние 20 лет. Причина этого явления заключается в общем снижении доходов россиян.

В октябре 2015 года розничные продажи в стране сократились в годовом исчислении сразу на 11,7%, что стало худшим показателем за последние 20 лет, сообщает РБК со ссылкой на отчет Минэкономразвития по итогам января-октября. При этом продажи непродовольственных товаров, на которых в кризис экономят в первую очередь, снизились сразу на 12,5%.

Согласно тому же документу, реальная средняя зарплата россиян сократилась в октябре на 10,9%. Снижение доходов ведет к сжатию потребительского спроса и активному переходу населения на сберегательную модель финансового поведения.

В свою очередь отказ все большего процента населения от покупки товаров «не первой необходимости» повлекло за собой падение объемов производства в легкой промышленности. К примеру, производство пальто в России за отчетный период сократилось на 18%, трикотажа – на 19,3%, костюмов – на 19,8%. В целом за январь-октябрь текущего года объемы производства одежды в стране сократились в годовом исчислении на 22,6%.

www.flickr.com

7. РАЗНОЕ

Экономьте не на пенсиях

Вокруг пенсий развернулось очередное бурление высшей экономической мысли. Не слишком ли хорошо живут пожилые сограждане? Не пора ли на них сэкономить? Поднять им пенсионный возраст, как в передовых европейских странах.

Наша общая самобытность, как известно, проявляется на практике в том, чтобы в каждой конкретной отрасли чиновная Эллочка Людоедка с максимальным упорством внедряла методички из лучших домов Филадельфии — по подсказке жулика Бендера.

Что ж, давайте внедрять.

В Германии пенсионный возраст был повышен под аккомпанемент словоблудия тамошних высших экономистов: дескать, не корысти ради, а токмо волею объективных процессов демографии: население стареет, а в бюджете не хватает средств содержать так много неработающих людей. Вроде бы логично. Даже собственных граждан удалось убедить в необходимости «непопулярных мер».

Почему же я употребил такое грубое выражение, как словоблудие вместо уважительного «дискурс»? Потому что по ходу «пенсионных реформ» у руководства Германии и ЕС легко находились миллиарды евро на поддержку косовских бандитов и торговцев человеческими органами, ливийских ваххабитов, украинских бандеровцев и «умеренных» людоедов в Сирии. Возможно, и неумеренным через Турцию тоже кое-что перепало из гуманитарной помощи оружием и боеприпасами, но это уже их людоедские дела, о которых я судить не уполномочен.

Потом ударная волна от перформансов с отрезанными головами докатилась до берегов Рейна, и как-то рано поутру милый городок Висбаден (280 тыс. населения) был обрадован новостью. Ура, к ним заселяются дорогие гости, 20 тыс. «беженцев». В основном — здоровых молодых мужиков, которые намерены жить в Германии на полном казенном обеспечении по приглашению госпожи Меркель.

На них потрачены те самые деньги, которых якобы хронически «не хватало» на пенсии собственным гражданам.

Следующий ориентир «объективной» экономической мысли — выход на заслуженный отдых в 70 лет. Тогда можно будет завезти еще больше бездельников из-за границы. И подобное происходит по всей Западной Европе. Организовано и планомерно. Например, в швейцарской коммуне Арбург 45% случаев получения социальной помощи приходится на «фальшивых беженцев». В результате коммуна тратит на их содержание почти 10% своих расходов.

Я считаю, людям надо верить. И если сегодня в России авторитетные макроэкономисты убеждают нас ориентироваться на «международных экспертов» и опыт «европейских стран» — они не врут.

У нас будет примерно то же самое.

С легкой поправкой на географию и климат. Вместо организованного завоза дармоедов из Эритреи найдутся какие-нибудь другие креативные проекты, на что потратить денежки, оказавшиеся бесхозными в результате пенсионных реформ.

Если не Ельцин-центр в Екатеринбурге, то Диснейленд в Москве. Можно и наоборот: в Москве Ельцинленд, а в Екатеринбурге Дисней-центр. Главное, чтоб подороже.

Только на основании колонок, опубликованных автором этих строк в «Известиях», можно составить список из дюжины схем, через которые общественные средства спускают в канализацию — тратят на то, что вовсе не полезно, а зачастую и очень вредно. Причем делается это не втихомолку, а демонстративно — у всех на глазах. И протесты в девяти случаях из десяти не дают никакого эффекта.

Оцените драматургию абсурда. Одной рукой будем привлекать на рынок дополнительные трудовые ресурсы пенсионного возраста (потому что трудоспособного населения якобы не хватает), а другой рукой — выпихивать из экономики сильную здоровую молодежь: вместо того, чтобы работать, она массово получает фиктивное «высшее образование», забивает себе мозги псевдонаучной белибердой и приучается с юных лет к безделью и фальсификациям.

Полагаю, для начала следовало бы заткнуть хотя бы самые большие и очевидные дыры в бюджете, а потом рассуждать о повышении пенсионного возраста. И если выстроить в порядке живой очереди всех тех, на ком Россия могла бы сэкономить, то пенсионеры окажутся в самом конце. Намного дальше, чем ученые экономисты.

Известия

Развенчание Европы

Никогда не думал, что народы должны любить друг друга, или что кто-то должен (или может) любить не свою страну. Плохо дома — паши, как трактор, или вали отсюда. Ветер в корму. И тут вспомнилось, что это — ария из любимой оперы наших либералов: «Ах, нас не любят!» А кто кого любит? Если не перегрызли глотки друг другу европейские соседи, то только потому, что или зубов не хватает, или когти стёрлись...

Вопли, не лишённые трагизма сваливаются с телеэкранов ток-шоу, с интернетовских щедро оплаченных кем-то сайтов. «Не туда идёт Россия! Где европейские ценности?» «И вообще — смотрите, как они живут!» — визжат бывшие ельцинские министры и политики. Протори и убытки ельцинских безобразий — с прямым участием этих крикунов — власть публиковать до сего времени явно опасается.

Мы уже не суёмся со своим уставом в чужой монастырь и упрятали свой аршин подальше. Но не утихающая агрессия «старушки Европы» вынуждает к тяжёлому выводу: мы с жителями европейского «полуострова» чужие и своими, вероятно, никогда не будем.

Казалось бы — ну и что? Как говорят в Вологде, «была бы честь предложена, а от убытка Бог избавит». Беда в том, что европейцы постоянно ставят на лезвие бритвы судьбы народов. И удержать Западную Европу может, как свидетельствует опыт второй половины XX века, только сила.

Как сложился европейский характер и так называемые «европейские ценности», царящие в лихорадочных бдениях наших отечественных «европеоидов»-либералов? Даже постановка этой задачи упирается в того щедринского персонажа, который «доискиваясь корней, целый лес основ выворотил». И всё-таки попробуем посмотреть, как строились отношения России и Европы за последние... полторы тысячи лет.

Сперва попадём в IV–V века н.э., когда гунны, согнанные с древней родины климатическими изменениями, рванули на запад. Вытеснили готов с тёплого северного Причерноморья. Обошли стороной северные леса и болота — заготавливать корма впрок кочевники не умели. Сняли в поход самых пассионарных антов и венедов (читай: «славян»). В отличие от германцев-готов, гунны не искали врагов, а собирали друзей (Л.Н. Гумилёв). Военные таланты и личные качества гуннского царя Аттилы объединили племена от Волги до Рейна.

Вопли о бесчисленных полчищах гуннов — есть чистая безграмотная и политически натасканная спекуляция, оправдывающая поражения от храброго и умелого, невеликого

числом войска. А в благодатном климате центральной Европы аборигены и готы, вытесненные византийцами из итальянского «сапога», от отчаяния втягивали гуннов в бесконечные войны. На примере Атиллы и стартовали европейские традиции. Веротерпимый и удачливый, он мешал многим, в том числе папскому клиру. И вот — неожиданно(!) Атилла умирает на собственной свадьбе с германской принцессой. Классическая «медовая ловушка» с кровавым финалом. Развал гуннского племенного союза и лоскутной готской империи привели к образованию феодальных объединений и государств разного калибра — потом мы увидим их расселение по мелким «квартиркам». Все европейские интересы замыкаются на королевствах, герцогствах и прочих маркизатах.

Характер жителей полуострова, (каковым и является на самом деле Западная Европа), формировался в атмосфере кровопролития, затравленности, ханжества и злости «всех против всех». Это напоминало коммунальную кухню. И соответственно европейский менталитет приобретал характер полубандитской коммуналки.

На примере Атиллы и стартовали европейские традиции. Ликвидация первых лиц государства при помощи германских принцесс стала стандартным приёмом — сначала во Франции, потом — в России, где с благословения и/или по приказу романовский трон заливался кровью его законных хозяев.

Вспомним, как вдова Павла I, не успев похоронить убиенного, орала на весь дворец: «Ich will regieren!» (Я хочу править!). При этом все умерщвлённые императоры ославлены тиранами или дураками — после смерти — в оправдание убийств. Этот специфический пиар начался с Атиллы, посмертно несправедливо наречённого «бичом Божиим», сиречь разорителем и рабнителем.

Но было ещё одно последствие кровавой европейской замятни. Оно стало важным фактором для друзей Атиллы — славян, но прошло незамеченным. А зря. Состоялся первый в истории контакт между разными этносами и культурами. Прошедшие пол-Европы походные вожди получили хорошую школу отвращения к традициям Европы. И стойкое неприятие тамошнего образа жизни. Важность создания единокровных и родственных объединений, ассимиляции друзей для сохранения и развития славянского этноса стала очевидной.

Итак: двойные стандарты родились в V веке и уже тогда органически вошли в менталитет европейцев. Дальше — хуже. Вера в Спасителя превратилась для Европы в прикрытие. Войска всех европейских владетелей перекалибрировались в бандитские шайки разного калибра.

Замки на Луаре, замки на Рейне — ах, ах! — восхищаются туристы. А ведь именно замки стали символом кровавой замятни, которая больше тысячи лет трясёт Европу западнее Днепра. Беспощадным символом разделения народов стали эти самые замки, выросшие, как раковые опухоли. Рыцарские, графские, королевские и проч. Как правило, владетель имел право суда — низшего и высшего. Крестьяне, ремесленники, купечество были загнаны во владение или под власть замков, а тут ещё и монастыри со своими войсками — те же обиратели. Так родилась ментальность современного европейца, задавленного столетними, тридцатилетними и прочими войнами и ограниченностью возможностей из-за жёстких, сословных и внутрисословных барьеров.

Разбойничали европейцы истово, пока не оказалось, что всё поделено. У себя на «полуострове» грабить стало некого.

Болеслав Храбрый в XI веке изгоном ворвался в Киев и с трудом унёс оттуда ноги, потеряв почти всю дружину. Славянский кусок оказался горек. Отношения Киева с европейскими соседями резко ухудшились.

Династические браки с полуграмотными и полунищими европейскими королями оказались мезальянсами, а их столицы — грязными местечками. Тесть был на порядок культурнее и богаче зятьёв. Оборванные громилы, которым было голодно и тесно в разделённой на клочки европейской земле, шли на восток в составе орденовских банд.

Самым откровенным примером реализации «европейских ценностей» были крестовые походы. Аж восемь кровавых грабительских «экспедиций». И все — под лозунгом освобождения Гроба Господня. Кстати, нынче придумана куча тезисов для оправдания грабежей и убийств — от защиты прав человека до борьбы за демократические ценности.

Самым жестоким и подлым был, конечно, четвёртый поход, когда христианские рыцари, оплаченные купечеством разрушили и разграбили колыбель христианства — Константинополь.

Более аморального и гнусного похода, когда все выжившие дети были проданы «благородными» рыцарями в рабство в Египет, не знает история тех веков. Но до сего времени грабители-крестоносцы считаются в Европе героями и образцами для подражания. Так формировалось «облико морале» нынешнего европейца.

Ещё одна ценность европейской цивилизации: «за деньги можно всё», любые грехи смываются индульгенциями. Это ноу-хау создано папским клиром. Для наших предков не просто неприемлемое, но и неотмолимо греховное.

Оставшихся на «полуострове» грызла жадность и зависть. Самые отчаянные и беспощадные убийцы грузились на корабли и направлялись за моря обращать в рабство не схожих с ними людей. Несогласных и на родине, и за океаном жгли на кострах, или расстреливали из пушек, прикрываясь опять же именем Божиим. Школьные учебники, в том числе в нашем Отечестве, изящно характеризуют сие безобразие «эпохой великих географических открытий». Для еврообывателя «открыватели» были образцами для подражания.

На войнах выросли целые европейские народы и государства. Если кто-то думает, что богатство Швейцарии создали часовщики и сыроделы, а бельгийское золото добыто кружевницами, — тот крепко ошибается. Золото, начиная с XV–XVII веков, приносили домой в поясах швейцарские и валлонские наёмники. Богатство земли Гессен, например, уже в XVIII веке создалось на работоторговле в Северной Америке.

Кровью окрашено европейское золотишко было всегда. Массовые убийства мирного населения по любому поводу стали нормой европейской жизни — войны, Варфоломеевская ночь, Магдебургская резня, Сицилийская вечерня. Всё это вызвало у еврообывателей полное равнодушие к чужой крови, что, кстати, стало одной из важнейших особенностей так называемого гражданского общества на «полуострове».

А в XIX веке появилась литература, отстирывающая кровь с разбойничьих лат и орденских плащей: Киплинг, Конан Дойл, Хаггард, Сабатини и др.

Потом взоры и клыки напившихся кровью колоний «просвещённых» европейцев обратятся к России.

Иначе говоря, менталитет этой публики сложился издревле. Они и сейчас живут по тому же принципу — ежели не моё, то надобно отобрать. Не удаётся отобрать — разорить! Для еврообывателя всё равно, как добыты деньги, — лишь бы побольше...

Замков — ни по Волге, ни по Оке и Дону, ни по Сухоне и по Иртышу у нас не строили. Возводили города, монастыри, где, кстати, можно было укрыть до сорока тысяч народу от набегников (в европейские-то замки простолюдинов не пускали). Центр силы перешёл от разорённого внутренними и иницированными извне кровавыми распрями Киева во владимирское хлебное ополье и окско-волжские леса. А европейского феодализма в нашем отечестве практически не случилось, чего бы ни вещали нам классики.

XIII век стал рубежом, окончательно разделившим Европу на Восток и Запад. Шакалы не дремали. Сначала шведы решили пожитья, потом Тевтонский орден. Новый понтифик — Иннокентий IV — учинил очередной крестовый поход, на сей раз против Руси.

Вот и появился новый для нашего Отечества враг — нет, не монголы. Враг был внутренний — копорские, псковские и новгородские «евроориентированные» бояре, купцы и мелкие княжата. Александр Ярославич — Невский — организовал отправку завоевателей восвояси исключительно в виде «холодного груза» и обеспечил харчами чудских и невских раков. Разгром налётчиков был полным и беспощадным — только рыцарей уничтожено более четырёхсот. Выживших орденских вояк ждали кандалы и надежда на обмен. «Их веляхут босы подле копий». Их сторонники — переветники просто повешены, сиречь «пятая колонна» ликвидирована. По договору все захваченные Орденом русские города и сёла возвращены законным хозяевам. Почти на 700 лет «Дранг нах Остен» тихо увял.

Да, быть вассалами империи Бату-хана было нелегко, но монголы, в отличие от католиков, не лезли в душу. Церковь налогов не платила, храмы строились, а не

разрушались. Как и Аттиле, Чингизу и его потомкам было всё равно, кому молятся его воины. Сложность заключалась в том, что русские князья дали клятву на повиновение роду чингизову. Зато Мамай бить было можно — род его состоял во вражде с чингизовым. Путч шведского ставленника младшего Ярославича — Андрея был подавлен монголами-христианами несторианского толка во главе с Олексой Неврюем. Своих дружинников от пролития братской крови Невский берёг.

Становление российской государственности напоминало выработку кричного железа из болотных руд — сначала восстановление в пористую и зашлакованную крицу, затем проковка «вгорячую» и «вхолодную» для удаления примесей и получения необходимых свойств. А потом — отковывай хоть на плуг, хоть на боевой топор. Мало этого, огромность территориального наследия Чингиза совершенно не испугала наших предков. Наоборот, стало очевидным, что большими земельными пространствами можно эффективно управлять, если включить в вертикаль власти местную элиту и без насилия обеспечить свободу совести населению.

Именно опыт монголов позволил нашим предкам крестьянским нутром почувствовать жизненную необходимость мирного освоения и развития огромных пространств полиэтнического государства.

С этой технологией создания крепкого и сплочённого общества Русь победила ожадневших исламистов Мамай на Куликовом поле. Страна жила и сейчас так живёт — по модели «с топором ложиться, с топором вставать». И за триста лет — с 1480 по 1780 годы — население европейской России выросло в 13 раз, а территория в 10 раз. В XVI веке Россия приросла Сибирью, и ни Строгановым, ни Ермаку, ни прочим первопроходцам в голову не приходило присвоить гигантские территории. Даже думать о какой-то административной или государственной самостоятельности не думали.

А в Европе в XVII веке не стихали, как на коммунальной кухне, лютые свары — одна только Тюрингия (меньше Ленинградской области) выходила на войну под тридцатью знамёнами.

Ликвидация владычества Орды дала шанс поживиться европейцам, но попытка крупного ограбления России закончилась 1612 годом, когда польские домовники и гопники, запертые в Кремле, дошли до людоедства. Народ проявил характер, выдвинул вождей, ополчился и сохранил государство. Ни одна страна мира не может предъявить миру примера такого патриотизма.

Контакт с европейцами не получился — они остались чужими. Россия победила шведов в Северной войне, всю континентальную Европу в Отечественной войне 1812 года. Но Европа не уgomонилась и продемонстрировала, что в числе европейских ценностей почётное место занимает уничтожение городов и памятников культуры. Полумиллионные потери никого ничему не научили.

Не был оценён европейцами даже замечательный Приказ М.И. Кутузова 1813 года «Заслужим благодарность иноземных народов и заставим Европу с удивлением восклицать — непобедимо воинство русское в боях и неподражаемо в великодушии и добродетелях мирных! Вот благодарная цель, достойная воинов. Будем стремиться к ней, храбрые русские солдаты!»

Чужие оказались чужими и образовали «Евросоюз–1853» уже под британским руководством. Более ста лет они жаждали хоть что-то откусить от русского пирога — не вышло. Опять потеряли союзники убитыми более полумиллиона. Маршал Франции Сент-Арно и лорд Раглан покинули Крым, как и положено потомственным крестоносцам, в виде двух мест холодного груза (ныне — «груз 200»).

Турецкий флот приказал долго жить при Синопе, на кавказском и балканском «фронтах» турок били стабильно. Британские попытки зацепиться за северные порты России кончились конфузом. Как и камчатский десант. Вспомним тех, кто сохранил для нас Камчатку и выполнил завет Николая Первого: «Там, где российский флаг единожды поднят, спущен оный быть не может».

Лейтенант Максотов, когда прислуга его батареи была перебита, вёл огонь из последнего орудия. Пушка замолчала, когда Максотову оторвало руку. Лейтенант Анкудинов и

мичманы Михайлов и Фесун повели матросов в штыковую атаку и вчистую уничтожили десант — баркасы неудачливых захватчиков ушли на корабли пустыми. Захвачено знамя Гибралтарского полка морской пехоты. Полк перестал существовать. Русские моряки виртуозно владели не только свайкой и мушкетом, но и пушкой, штыком.

Высшим достижением Европы можно считать «европредательство». В 1942-м в разгар Сталинграда союзники прекратили поставки техники, кстати, заранее оплаченной. Чужие — они и есть чужие.

Что касается «свободы слова», «внедрения демократии», мы всё это видим на Балканах, на Ближнем Востоке, на Украине. Когда евродемократы бомбили Белград, и сам Понтифик обратился с посланием мира — куда его послали?

Помнить надо наивным нашим землякам, что по поводу полутора десятков недоумков (или провокаторов) из «Шарли» аж всё евроначальство на демонстрацию вылезло. А тысячи убитых на Украине детей, стариков и женщин — не в счёт. Потому что мы для них — чужие.

А что у нас — оцените сами. На одном из ток-шоу г-н Рыжков «на голубом глазу» поддержал известный труменовский тезис о необходимости атомного удара по мирным японским городам, дабы сохранить жизни пятистам тысячам американских солдат.

Преступление, достойное Нюрн-берга, было г-ном Рыжковым оценено как норма в военное время. За что же, интересно, повесили Кейтеля и Ко? Или англосаксам можно убивать Дрезден, бомбить корейские и вьетнамские деревни, громить Белград? Только потому, что г. рыжковым и гозманам не хочется попасть в санкционный список госдепа?

В общем, евровирус уже у нас дома и нужны срочные средства для ликвидации морального иммунодефицита.

Сердечной дружбы с Европой не будет. Мелкое всегда ненавидит большое. Дружбы с персонажами, показывающими детям, как новорождённых жирафят хищники в зоопарке жрут заживо, а потом на глазах детей режут львят, — быть не может. И дружбы с населением, обладающим многовековым опытом убийств и предательств, — тоже.

Мы же отвечаем перед историей и памятью предков не за крохотные Андорры. А за огромную часть Матушки-Земли.

«50+»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.11.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 24	▲ 0, 56
EUR	70, 39	▲ 0, 68

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Понедельник, 30 ноября				Вторник, 1 декабря				Среда, 2 декабря			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-11	-13	-12	-13	-13	-10	-4	-5	-9	-18	-20	-23
Ветер, м/с	2 ↙ ЮЗ	2 ↙ СВ	3 ↙ ЮЗ	5 ↙ ЮЗ	7 ↙ ЮЗ	9 ↙ ЮЗ	8 ↙ ЮЗ	7 ↙ ЮЗ	7 ↙ ЮЗ	6 ↙ СВ	5 ↙ СВ	5 ↙ СВ
Давление, мм рт. ст.	744	749	749	751	752	752	752	752	755	761	764	765
Влажность, %	95	85	88	86	84	85	93	91	86	78	77	75